

A doua Conferință pe țară a U. A. S. R.

Lucrările din ziua de 20 februarie 1959

Vineri la Palatul Marii Adunări Naționale au continuat lucrările celei de-a II-a Conferințe pe țară a Uniunii Asociațiilor Studenților din Republica Populară Română. Au avut loc discuții pe marginea Raportului de activitate al Consiliului U.A.S.R. și a Raportului Comisiei de cenzori.

Au luat cuvântul delegații: Gheorghe Măruță (Petrosani), Marcus Arke (Timișoara), Gligor Bodea (București), Magdalena Kacso (Cluj), Emil Bădea (Craiova), Ilie Văduva (București), Marin Ene (Iași), Ștefan Nemeș (Tg. Mureș), Maria Lungulesci (București), Ion Bojan (Cluj), Ion Lemete (București), Constantin Pandele (Cluj), Mihai Nadin (București), Constanța Morar (Timișoara), Iosif Soare (Or. Stalin), Mariana Dumitrescu (București), Ion Furcoi (Iași), Alexandru Ignat (București), Ion Bota (Cluj), Zorin Zamfir (București), Ion Cristescu (București), precum și Alexandru Ionescu, redactor șef al revistei „Viața Studențească”.

Au luat de asemenea cuvântul prof. univ. Jean Livescu, prorectorul Universității „C. I. Parhon” din Capitală, prof. univ. Ion Creangă, rectorul Universității „Al. I. Cuza” din Iași și prof. univ. Remus Rădulet, profesor la Institutul politehnic din București.

În numele tineretului muncitor din Capitală, Conferința a fost salută de muncitorul Gheorghe Stoca de la uzinele ICAR.

În aplauzele celor prezenți au luat cuvântul Vajo Peter, secretar al Consiliului Central al Comitetului organizațiilor studenților din R. P. Ungară, Kurt Knobloch, membru al Consiliului Central al Uniunii Tineretului Liber German, vicepreședinte al Consiliului Studențesc din Leipzig, Jerzy Wilczynski, secretar al Uniunii Studenților Polonezi și Niko Tiko, reprezentant al studenților din R. P. Albania care au adus salutul studenților și al întregului tineret din țările prietene. Cuvântările lor au prilejuit o caldă manifestație de solidaritate a tineretului nostru cu întregul tineret din puternicul lagăr al socialismului în frunte cu

Uniunea Sovietică, în nobila luptă pentru pace, pentru victoria socialismului și comunismului. Reprezentanții studenților din țările prietene au oferit în dar Conferinței diferite obiecte. După ce Conferința a ales președinții comisiilor de lucru și reprezentanții delegaților la consfățuirea pentru desemnarea candidaților în vederea alegerii noilor organe ale U.A.S.R., lucrările conferinței s-au desfășurat în cursul serii în cadrul comisiilor: profesională, culturală, socială și sportivă.

Lucrările celei de-a II-a Conferințe pe țară a Uniunii Asociațiilor Studenților din Republica Populară Română continuă. (Agerpres)



Un aspect din sala Conferinței Foto: D. F. DUMITRU

Citiți în pag. 2-3
Discuții la raportul de activitate al Consiliului U.A.S.R.

Partidului — devotamentul și recunoștința noastră

Vor trece anii iar tinerii aceștia în cea de a doua conferință pe țară a U.A.S.R., noi deosebiți pricepuți specialiști, în diferite domenii, unii din ei chiar renunșii academicienii (în privința acestora n-avem îndoieli!). Dar timpul nu le va șterge din memorie amintirile zilelor acestei conferințe. Sunt momente în viață pe care le păstrăm pentru totdeauna într-un colț al sufletului, pentru că și-au dăruit simțăminte înalțate, călăuzire, bucurii nestăvile. Un asemenea moment este acela al prezentei conducătorilor iubitelui nostru partid în mijlocul reprezentanților studențimei noastre. Când studenții i-au văzut intrând în sală pe conducătorii partidului și guvernului, în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, s-au delectat pe șermele ovășii și aplauze ce minute în șir nu s-au potolit. Iar atunci când la tribună a urcat tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej entuziasmul a fost cu adevărat de nescris.

Cuvintele calde și îndrumătoare ale tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej stau încă a măturie emoționantă a grijii cu care partidul nostru înconjoară studențimea patriei. Studenții privesc cu nemărginită recunoștință această grijă și în manifestările lor de dragoste față de partid descrierăm conștiința răspunderii pe care o au față de partid, față de popor, față de cauza construirii socialismului. I-am ascultat vorbind pe delegații la conferință. Nu întâmplător în fiecare cuvântare revine în cuvintele avintate ideea atașamentului față de partid. Este un semn al maturității politice a studenților noștri, al roadelor intensei munci educative pe care, sub conducerea organizațiilor de partid, au desfășurat-o organizațiile U.T.M. și asociațiile studenților. Cuvântările delegaților au pus în discuția probleme esențiale ale vieții studențești din țara noastră. Sunt problemele unei studențimi ce are fericirea să stră-

Să creștem cât mai multe păsări și iepuri de casă

Angajamentele tinerilor craioveni VOR CREȘTE 4.000 IEPURI ȘI 2.500 PĂSĂRI

Răspunzând indicațiilor plenarei a VI-a a C.C. al U.T.M., utemiștii și tinerii din regiunea Craiova s-au angajat — și au trecut deja și la lapte — să organizeze pe lângă gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective, cooperativele agricole de producție cu rentă, pe lângă întovășări agricole, silozuri, școli și sate, crescători de iepuri, păsări și porumbei. Astfel, pentru a și îndeplini angajamentul de a crește 300.000 de pui, 25.000 de iepuri de casă și 50.000 porumbei, în întreaga regiune organizațiile de bază U.T.M. se preocupă de înlăturarea acestor sarcini.

De pildă, întrucât până în acest an în regiunea Craiova creșterea iepurilor de casă era foarte mult neglijată — neexistind o tradiție în această privință — acum au fost luate măsuri de a se aduce iepuri din altă regiune. În adunările generale U.T.M. de la sate fiecare utemișt s-a angajat să aducă cîte 15—20 de ouă de găină, iar acolo unde sînt bălți și iazuri cîte 4—5 ouă de gîscă sau 10 de rață. Pînă acum s-a luat legătură cu unitățile agricole socialiste care au incubatoare pentru asigurarea clocirii ouălor.

În fiecare organizație de bază U.T.M. în cadrul adunărilor generale, s-a mai discutat confecționarea de cărămizi arse ori bulgărite cu ajutorul cărora pe o suprafață de cîțiva ari — ce dată de unitatea agricolă socialistă, școala sau sîatul popular comunal respectiv — se vor construi prin muncă voluntară clădirile crescătorilor și împrejurimile acestora.

Ferme ale tineretului

Într-o discuție avută de curînd cu tov. Beraru Gh., șeful comisiei tineret săseș a Comitetului regional U.T.M. Cluj, am fost informați despre acțiunile ce le vor întreprinde tinerii din regiunea Cluj în acțiunea patriotică a tineretului din țara noastră pentru creșterea iepurilor de casă și a păsărilor. Am aflat cu această ocazie că vor fi create 30 ferme ale tineretului pentru creșterea păsărilor. În raionul Turda și Zălau vor crește cîte 600 iepuri de casă, iar cei din Aiud 500. În privința creșterii păsărilor s-au luat de acum unele măsuri organizatorice

de către comitetele raionale U.T.M. și organizațiile de bază U.T.M. Astfel se va crea un mare număr de ferme ale tineretului pentru creșterea păsărilor. În raionul Turda, secția Bădeni a C.A.S. Poiana, care are un sector agricol dezvoltat, va deveni secția a tineretului. În total, în raion vor fi create 30 ferme ale tineretului pentru creșterea păsărilor. În raionul Sărmaș se vor crea ferme ale tineretului la gospodăriile agricole de stat Sînci și Grebeniș și la șase școli elementare de 7 ani.

O parte din utemiștii și tinerii colectivității din G.A.C. Hălchiu s-au angajat ca anul acesta să crească pe lângă casă cel puțin 500 de iepuri. Lucrul acesta și l-au propus să-l realizeze în felul următor: în G.A.C. sînt cîțiva colectivități în vîrstă care se ocupă cu creșterea iepurilor. Impresiv cu inginerul gospodăriei vor face vizite la cîțiva crescători pentru a vedea concret cum se fac cuștile cum trebuie îngrijite. Fiecare tînar își va procura din comună cîte o pereche de iepuri. Apoi vor merge unii pe la alții

și cu sprijinul inginerului vor construi cuștile. Pe lângă acestea vor primi, prin cercul agrozootehnic, și clevea informații legate de modul cum trebuie îngrijite și crescuți iepurii de casă. Sprijiniți de organizația de bază U.T.M. ei vor lupta să-și ducă la îndeplinire acest angajament și chiar să-l depășească.

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XV, Seria II-a, Nr. 3041 4 PAGINI — 20 BANI Sîmbătă 21 februarie 1959

O VALOROASA INITIATIVA A COLECTIVULUI FABRICII DE HIRTIE „1 SEPTEMBRIE” BUSTENI

Zilnic 5 tone de hirtie peste plan

Răspunzînd cu entuziasm sarcinilor puse de partid, muncitorii și tehnicienii fabricii de hirtie „1 Septembrie” din Busteni, hotărîți să-și sporească contribuția la mărirea acumulărilor statului, au analizat și au dezbătut în adunări generale posibilitățile de mărire a vitezei la mașinile de fabricat hirtie.

Cu acest prilej, numeroși muncitori au arătat că prin unele completări aduse instalațiilor ce deservesc aceste mașini și aplicarea unor măsuri tehnico-organizatorice, există posibilitatea mării vitezei mașinilor de fabricat hirtie. Astfel s-a născut inițiativa „Mărirea vitezei de fabricație, să dăm patriei zilnic 5 tone hirtie peste plan”.

Prin mărirea vitezei acestor utilaje, colectivul întreprinderii se angajează să depășească planul la producția globală cu 2.000.000 lei, să depășească planul producției de hirtie cu 2000 tone. În același timp, productivitatea muncii va spori față de anul 1958 cu 9,2 la sută, iar prețul de cost va fi redus peste cifra planificată cu 750.000 lei.

Constient că în felul acesta va da patriei cît mai multe produse de bună calitate și la un preț de cost cît mai scăzut, colectivul fabricii „1 Septembrie” din Busteni cheamă la întrecere toate celelalte întreprinderi din sector pentru descoperirea și valorificarea rezervelor interne în vederea sporirii producției de hirtie.

Folosirea intensivă a utilajului — îndatorire patriotică a tinerilor textiliști

Colectivele a 11 întreprinderi din industria textilă au înțeles mișcarea de folosire intensivă a capacității utilajelor, în vederea creșterii producției și productivității muncii și reducerii prețului de cost al produselor. Cele trei consiliiuri pe țară, organizate recent de Ministerul Industriei Bunurilor de Consum, cu muncitorii fruntași, tehnicienii și inginerii din întreprinderile sectoarelor bumbac, mătase și lînă, au analizat succesele obținute în perioada experimentării, posibilitățile existente privind valorificarea rezervelor interne. Pe baza angajamentelor luate, prin ridicarea indicelui de utilizare a mașinilor cu 10,5 la sută, se va obține în plus în sectorul în sectorul lînă 2.500.000 metri țesături.

În întreprinderile textile lucrează mulți tineri. Ziarul nostru a întreprins o anchetă în cîteva întreprinderi din Capitală pentru a cunoaște contribuția acestor acțiune patriotică. Publicăm mai

sub normă — toți utemiștii să învețe” — Comitetul U. T. M. — ne-a spus tov. Vasile Zoie — secretar la testoria „Ilie Pîntilie” și-a îndreptat atenția în primul rînd spre ridicarea calificării profesionale a tinerilor. Este știut doar ca fara o calificare superioara nu este posibil sa lucrezi cu turajii sportive. Anul trecut, in luna mai, 50 de tesoatoare — majoritatea tinere — printre care Sandu Maria, Moman Margareta, Elena Tomescu, Ilie Felicia și altele nu-si realizau cu regularitate sarcinile de plan. Situația aceasta a fost analizată într-o ședința de comitet, apoi am prezentat un referat în fața comitetului de partid. Practic, am luat următoarele măsuri: mobilizarea tinerelor tesoatoare la cursul de minim tehnic și la conferințele organizate de cabinetul tehnic și cercul A.S.I.T., organizarea de schimburi de experiență. Comitetul de partid și conducerea sectorului testatorie ne-au sprijinit în aceasta acțiune repartizînd pe comunistele Elena Voiculescu, Adela Pacheteanu și Maria Cucu-reanu, tesoatoare cu experiență îndelungată, sa se ocupe de ridicarea calificării tinerelor muncitoare.

Putem spune astfel că principala noastră sarcină în perioada experimentării mării turajilor — ridicarea calificării profesionale a tinerelor — a fost rezolvată în mare măsură. Astfel acțiunea desfășurată în fabrica noastră a dat roade bogate: nici o tesoatoare nu lucrează sub normă. Sandu Maria, Moman Margareta, Ilie Felicia, Tomescu Elena tesoatoare care înainte nu-si realizau normele, lucrează astăzi la razboi cu turajii marita, realizînd zilnic la un singur razboi un plus de circa 2 metri țesături.

La consfățuirea pe țară a întreprinderilor din ramura mătase, fabrica noastră s-a angajat sa ridice indicele de utilizare a mașinilor cu 12 la sută, realizînd astfel în fiecare luna un spor de circa 20.200 metri țesături. Pentru realizarea acestui angajament, comitetul U.T.M. a prevăzut în planul său de muncă noi sarcini privind ridicarea continua a calificării profesionale a tinerilor: repartizarea pe lângă fruntași a tinerilor care obțin rezultate sub media fabricii, organizarea unui curs de minim tehnic pentru tesoătorii noi, mobilizarea tinerilor la conferințele organizate în cadrul cabinetului tehnic, organizarea unor concursuri „Sa ne cunoaștem meseria” etc. Tinerii din fabrica noastră s-au angajat să muncesc sub lozinea „Nici un utemișt sub plan, nici un utemișt sa nu dea produse de calitate necorespunzătoare, toți utemiștii sa învețe”.

Atitudine socialistă față de muncă

Disciplina socialistă a muncii, folosirea integrală a timpului de lucru, sînt factori care pot grăbi

ședința Academiei R. P. R. consacrată aniversării luptelor revoluționare din februarie 1933

Vineri după-amiază a avut loc o ședință a Academiei R. P. Romine consacrată împlinirii a 26 de ani de la eroicele lupte ale cefeștilor și petrolștilor din ianuarie-februarie 1933.

Au participat academicienii, membrii corespondenței și Academiei R. P. Romine, secretarii ai institutelor sale, colaboratori ai Academiei, cadre tehnico-științifice.

În cuvîntul de deschidere acad. Iorgu Iordan, vicepreședinte al Academiei R. P. Romine a arătat că eroicele lupte ale cefeștilor și petrolștilor de acum 26 de ani reprezintă ună din cele mai glorioase pagini din istoria luptei clasei muncitoare sub conducerea Partidului Comunist Român.

Apoi a luat cuvîntul acad. Emil Condurachi, care în comunicarea prezentată a înfățișat condițiile economice și politice interne și internaționale ce au determinat deslănțuirea luptelor cefeștilor și petrolștilor, rolul pe care l-a avut Partidul Comunist Român în organizarea și conducerea acestor lupte.

După ce a scos în evidență realizările obținute de poporul nostru în unii regimului democrat-popular, acad. Emil Condurachi a arătat că astăzi clasa muncitoare, conștiusă de partidul ei revoluționar, păstrează cu sfințenie și cinste tradițiile de luptă ale celor noi luni în ai poporului nostru, înfăpșuindu-se cu succes idealurile pentru care au luptat și și-au jertfit viața numeroși cefești și petrolști în urmă cu 26 de ani.

(Agerpres)



În chemarea la întrecere a celor 8 întreprinderi bucureștene, colectivul întreprinderii de încălziminte „Kirov” din Capitală s-a angajat să economisească peste prevederi, materie primă și auxiliară în valoare de 1.400.000 lei, realizînd astfel o economie totală de 3.700.000 lei.

În fotografie? Maria Niculescu, responsabilă unei brigăzi de tineret, care în luna trecută a realizat economii de 12.800 lei, discută cu Dumitru Joandrea, fruntaș în producție, posibilitatea încadrării cît mai raționale a tiparelor de croit.

Foto: AGERPRES

DEJ. Echipile de drum de la Depoul C.F.R. Dej-Triaj au remorcat în ultimul timp, peste prevederile planului de transporturi, 6.200 tone de marfuri. Mecanicii de locomotiva Cornel Florica, Martin Tamaș, Tiberiu Butașu au remorcat zilnic peste plan cîte 81 pînă la 125 tone de marfuri.

TG. MUREȘ. La depoul de locomotive din Tg. Mureș a fost economisită în cîștea Zilei cefeștilor o cantitate de combustibil cu care se pot remorca 26 trenuri de marfă pe distanța Tg. Mureș—Ciceu și retur.

GALAȚI. Mecanicii și fochiștii de la depoul de locomotive din Galați au economisit de la început anul și pînă acum o cantitate de combustibil cu care se pot remorca 65 trenuri pe distanța Galați—Buzau și retur.

PASCANI. Colectivul depoului C.F.R. Pașcani și-a depășit angajamentul luat în cîștea Zilei cefeștilor remorcînd 20 trenuri cu tonaj sporit mai mult decît își propusese.

(Agerpres).

LIDIA POPESCU (Continuarea în pag. 3-a)

Se deschide Sesiunea Biroului Consiliului Mondial al Păcii

MOSCOW 20 (Agerpres). — TASS transmite: Sesiunea Biroului Consiliului Mondial al Păcii...

Crește lupta popoarelor africane împotriva colonialiștilor

ZOMBA 20 (Agerpres). — Ziarele acestea la Karonga în partea centrală a Nyasaland-ului, au avut loc mari manifestații de protest...

Greva minerilor belgieni continuă

BRUXELLES 20 (Agerpres). — Agenția France Presse relatează că greva minerilor belgieni îndreptată împotriva hotărârii patronilor...

INCĂ O FISURĂ ÎN POLITICA „NOULUI COLONIALISM” AMERICAN

LONDRA. — De la cabinetul primului ministru al Marii Britanii s-a anunțat oficial că Macmillan însoțit de ministrul Afacerilor Externe, Selwyn Lloyd, va pleca...

Manifestații ale studenților francezi

Ziarul „L'Humanité” relatează că zilele acestea două sute de studenți au ținut un miting în curtea Sorbonei...

Un răspuns prompt

Agenția A.D.N. anunță că autoritățile din Berlin occidental au interzis adunarea Uniunii Tineretului Liber German...

Demonstrații împotriva mizeriei, scumpetii

BUENOS AIRES 20 (Agerpres). Ziarele argentine anunță că la Cartagena (Columbia) a avut loc o demonstrație de protest împotriva scumpetii...

Succesele cooperativizării agriculturii în R. D. Germană

LEIPZIG 20 Correspondentul Agerpres transmite: La 20 februarie s-a deschis la Leipzig în „Sala Congresului” cea de-a VI-a Conferință...

UN NOU EȘEC LA CAP CANAVERAL

CAP CANAVERAL 20 (Agerpres). — În noaptea de 19 spre 20 februarie autoritățile militare americane au lansat la Cap Canaveral o rachetă balistică de tipul „Atlas”...

Avioane franceze au violat din nou spațiul aerian al Tunisiei

NEW YORK 20 (Agerpres). — Mongi Slim, reprezentantul permanent al Tunisiei la O.N.U., a informat Consiliul de Securitate că trei avioane franceze de vânătoare au violat spațiul aerian al Tunisiei...

Să înceteze uneltirile S.U.A. în regiunea Indochinei

Scrisoarea ministrului Afacerilor Externe al R. P. Chineze către președintele Conferinței de la Geneva

PEKIN 20 (Agerpres). — Agenția China Nouă a anunțat că la 19 februarie Cen I, ministrul Afacerilor Externe al R. P. Chineze, a adresat președinților Conferinței de la Geneva...

Autoritățile vest-germane fac pregătiri militare la frontiera cu R. D. Germană

BERLIN 20 (Agerpres). — Autoritățile vest-germane fac pregătiri militare în regiunile de frontieră cu Republica Democrată Germană...

Vizita lui Eisenhower în Mexic

ACAPULCO 20 (Agerpres). — La 19 februarie, președintele Eisenhower a sosit în orașul Acapulco din Mexic, unde va avea întrevederi cu președintele mexican, Adolfo Lopez Mateos...

Ingrijorare în Occident în legătură cu ostilitatea poporului grec față de politica atlantică

rich între reprezentanții guvernului grec și turc, care prevede că Ciprul să rămână o bază N.A.T.O., a trezit numeroase nemulțumiri atât în Grecia, unde opinia publică a condamnat poziția de compromis a guvernului...

Ingrijorare în Occident în legătură cu ostilitatea poporului grec față de politica atlantică

care ani de zile au susținut autodeterminarea Ciprului, dar în cele din urmă au capitulat lamentabil. Presa greacă — cu excepția organelor guvernului; — a condamnat în termeni violenți semnarea acordului de la Londra...

Ingrijorare în Occident în legătură cu ostilitatea poporului grec față de politica atlantică

De ce oare i-ar îndrăgi grecii, cărora le este scumpă libertatea și s-au bătut cu eroism cu arma în mână împotriva ocupațiilor fasciste, pe „prietenii atlantici”? Pe bună dreptate ziarul „Eleftheria” scria acum câteva zile: „Prietenia noastră cu S.U.A. se dovedește a nu corespunde până și celor mai modeste așteptări ale poporului grec...”

Ingrijorare în Occident în legătură cu ostilitatea poporului grec față de politica atlantică

Ingrijorarea Occidentului pentru faptul că opinia publică greacă condamnă brutalul amestec în treburile interne ale Greciei, apare nedismulată în lumina numeroșilor emisari care au poposit la Atena cu o frecvență care mărităsește că este mereu „ceva” de pus la punct. După cum scria ziarul „Estia”, „Grecia a devenit pentru americani un fel de provincie romană periferică”.

Ingrijorare în Occident în legătură cu ostilitatea poporului grec față de politica atlantică

De fapt în vechea precizare a lui Walter Lippman sălășliușe și actuale motive pentru care diplomația americană a strânut din umbră ca premierii Karamanlis și Menderes să cadă neapărat de acord la Zürich în problema Ciprului, numai Ciprul să fie păstrat ca bază a N.A.T.O. Intervenția americană masivă și insistența s-a produs după ce presa americană a atras atenția asupra lipsei de popularitate a politicii americane...

Dezvoltarea accelerată a chimiei — o chestiune de importanță vitală pentru crearea bazei tehnico-materiale a comunismului

MOȘCOW 20 (Agerpres). — TASS transmite: La 18 februarie la ședința festivă consacrată înmărmării Ordinului Steagul Roșu al Muncii Combinatului chimic de la Stalinogorsk, N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. și președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a rostit o cuvîntare în care a arătat că în ceea ce privește producția de produse chimice Uniunea Sovietică ocupă în prezent primul loc în Europa și al doilea loc în lume...

Cuvîntarea lui N. S. Hrușciov la Combinatul chimic de la Stalinogorsk

perspectivele folosirii materialelor sintetice în multe ramuri industriale. În construcția de mașini, de pildă, folosirea acestor materiale va spori în cursul septenaliului de cinci ori. Dezvoltarea industriei aeronautice moderne, a tehnicii reactive, a radiotehnicii și a altor ramuri noi ale tehnicii este de neconceput fără folosirea materialelor sintetice, a spus el. Lansarea sateliților artificiali ai Pământului și mai ales a rachetelor cosmice nu s-ar fi putut înfăptui dacă nu am fi avut materialele polimerice și carburanții sintetici necesari...

Dezvoltarea accelerată a chimiei — o chestiune de importanță vitală pentru crearea bazei tehnico-materiale a comunismului

Dezvoltarea accelerată a chimiei, a spus N. S. Hrușciov, constituie o chestiune de importanță vitală pentru poporul nostru, pentru crearea bazei tehnico-materiale a comunismului. Chimici îi aparține un mare viitor, a spus el. Sarcinile trasate de Plenara din mai a C.C. al P.C.U.S. pentru dezvoltarea industriei chimice trebuie să le primim ca începutul unei munci uriașe pe care va trebui s-o depunem. În industria chimică vor fi folosite mai larg materialele primice mai ieftine — gazele petroliere și gazele naturale. În țara noastră acestea se găsesc în mari cantități. N. S. Hrușciov s-a ocupat de



Poporul japonez se opune cu hotărâre poliției guvernului Kișu. În fotografie: participanți la „Marșul împotriva războiului și șomajului”, care se desfășoară în prezent în Japonia.

Ingrijorare în Occident în legătură cu ostilitatea poporului grec față de politica atlantică

In Occident, se manifestă o neliniște supremă pentru că un deceniu și mai bine de „ajutorare” a Greciei nu a captivat opinia publică, lăsînd-o nu numai indiferentă, ci făcînd-o direct ostilă celor ce încearcă să-i sugrume libertatea, sub pretextul anumitor himerice „idealuri atlantice”. În ce constau aceste idealuri a dezvăluit Washingtonul de multă vreme încă. Motivele pentru care politica americană vizează atât de atent Grecia au fost precizate de cunoscutul comentator american Walter Lippman, care la proclamarea „doctrinii Truman” scria: „Anales Greciei și Turcia pentru că ele reprezintă pentru noi porțile strategice ce duc la Marea Neagră și în inima Uniunii Sovietice”.

Ingrijorare în Occident în legătură cu ostilitatea poporului grec față de politica atlantică

De fapt în vechea precizare a lui Walter Lippman sălășliușe și actuale motive pentru care diplomația americană a strânut din umbră ca premierii Karamanlis și Menderes să cadă neapărat de acord la Zürich în problema Ciprului, numai Ciprul să fie păstrat ca bază a N.A.T.O. Intervenția americană masivă și insistența s-a produs după ce presa americană a atras atenția asupra lipsei de popularitate a politicii americane. În acest sens este concludentă următoarea constatare mai veche a revistei americane „United States News and World Report”, care trăgea următoarea concluzie: „În Grecia, țară cu care a fost înscărunțit ajutorul pentru strănădăne pentru combaterea comunismului, polițienii constată că un cuvînt spus în favoarea Americii costă voturi”. Și revista adaugă că „Grecia este unul dintre cei mai subrezi” aliați ai S.U.A. Acordul încheiat la Zürich

Ingrijorare în Occident în legătură cu ostilitatea poporului grec față de politica atlantică

Deopotrivă la Zürich și apoi la Londra s-au pus într-o situație de neîncredere reprezentanții Greciei